

Partidos Piden a FMLN Aclarar Oferta de Paz

SAN SALVADOR, 11 de febrero (ACAN-EFE y AP).— Los partidos de El Salvador acordaron entregar el lunes próximo un documento conjunto a la subversión, en el que expresarán sus dudas sobre la última oferta de paz presentada por los sediciosos.

Al tiempo, las cuatro principales organizaciones sindicales de El Salvador pidieron al Gobierno, el Ejército y los partidos negociar de inmediato la propuesta de los irregulares, según la cual aceptarían el resultado de las próximas elecciones si estas se posponen del 19 de marzo al 15 de septiembre.

Aronete Diaz, portavoz de los partidos que contestarán en conjunto a la guerrilla, dijo que un posible diálogo directo entre los políticos y los "comandantes" del FMLN, Shafick Handal y Roberto Roca, se decidirá cuando los subversivos aclaren las dudas de los partidos.

Agregó que "tres días después de recibida la respuesta del FMLN, los partidos políticos invitan a una delegación de los firmantes de la propuesta a sostener una conversación directa con ellos en un lugar convenido mutuamente".

Handal y Roca anunciaron el jueves su disposición de viajar a San Salvador para discutir la propuesta.

Mauricio Andino, del Movimiento Auténtico Cristiano, grupo disidente de la Democracia Cristiana (en el poder), explicó que uno de los puntos que debe aclarar la subversión es su disposición a reconocer la legitimidad del cualquier gobierno que sea elegido.

Asimismo, los partidos quieren que los sediciosos aclaren si depondrán las armas mientras se negocia un nuevo marco electoral.

El candidato presidencial del partido ARENA, Alfredo Cristiani, calificó de importante "el esfuerzo" realizado por los partidos políticos.

"Me parece positivo que al finalizar la primera semana de reunión exista consenso en cuanto a la voluntad de que el FMLN, como un último sector que está fuera del proceso democrático, pueda ingresar al mismo, para que nos traiga la paz duradera a El Salvador", manifestó.

Por su parte, el dirigente de ARENA, Sigifredo Ochoa, dijo que "se está haciendo un esfuerzo grande" al aceptar conversar con el FMLN, "porque necesitamos que haya paz para alcanzar el desarrollo social, económico y político en el país".

Entre tanto, la Unidad Nacional de los Trabajadores (UNTS), la Unión Obrero-Campesina (UNOC), la Asociación General de Empleados Públicos y Municipales (AGEPYM) y la Central de Trabajadores Salvadoreños (CTS) anunciaron la integración de un frente común para demandar una respuesta a la oferta.

—Viene de la página 4.

clo. Giron Flores, quien en diciembre fue destituido de su cargo como Fiscal General por incompetencia comprobada, se presentó a eso de las 10:30 de la mañana ante el Juez Ricardo

Dr. Regalado

—Viene de la página 4.

licenciado José Oscar Caballero, al presentar el viernes una solicitud al Juez 4° de lo Penal para que se respete la libertad de su defendido.

El Dr. Regalado es un médico odontólogo que en 1983 fugió como jefe de seguridad de la Asamblea Legislativa. Actualmente reside en Guatemala, según han informado fuentes oficiales.

El abogado Caballero dijo que "el gobierno no puede privar de su libertad a su representante ausente, porque no existe orden judicial de captura contra él".

Caballero se destacó en 1986 al actuar como defensa de la señora Gloria Amaya de Santín en el escandaloso caso de "los dólares demócratas", en el que aparecieron involucrados el mismo Presidente Duarte, su hijo Alejandro y el ahora disidente democristiano Adolfo Rey Prendes.

El conocido abogado dijo que en un afán de politizar a su provecho el caso del magnicidio, el gobierno, al través del Ministerio de Justicia y la llamada Comisión Investigadora de Hechos Delictivos, ha incurrido en el delito de difamación en perjuicio de su representado, al señalarlo como responsable mediato del crimen.

"Poseo prueba testimonial de más de 25 personas que estuvieron con el Dr. Regalado a más de 50 millas de San Salvador, el día y hora en que ocurrió el asesinato", aseveró el profesional.

Manifestó además que esos testigos son de "credibilidad comprobada" y de una reputación estimada en la sociedad salvadoreña.

Asimismo criticó duramente la politización que el gobierno hace del caso, en abierto desacato al Papa Juan Pablo II, quien con ocasión de su visita al país en 1982 pidió públicamente que se dejara en paz la memoria del prelado católico y que no se politizara su muerte.

Además dijo que el "moral" que el Ministro de Justicia, el Dr. Julio Alfredo Samayoa, dice poseer se convierte en "inmoral" al acreditar a una persona hecha que no son ciertos.

Zamora, quien le había citado para que presentara las pruebas que el funcionario había afirmado tener.

Los videos basados en rumores y especulaciones implican al Dr. Antonio Regalado, al mayor Roberto D'Aubulsson y al capitán Alvaro Saravia. La "prueba" recogida por el depuesto funcionario y por la llamada Comisión Investigadora de Hechos Delictivos, sale a flote después de 9 años de ocurrido el hecho y en la víspera de una nueva elección.

Giron Flores fue destituido por realizar un trámite ilegal de extradición que vulneraba el tratado respectivo entre los Estados Unidos y El Salvador, así como el Código Penal y la misma Constitución. La Corte Suprema invalidó el trámite, que desde su viciada formulación no podía prosperar, según las fuentes.

Aunque no se informó de lo que Giron declaró en su larga comparecencia ante el Juez, la cual se prolongó por más de dos horas y media, se supo que el declarante reiteró las acusaciones contra el mayor D'Aubulsson y Regalado, en los mismos términos en que fueron hechas públicas por medio de una cadena nacional de radio y televisión hace cuatro días y en la cual el gobierno los acusa sin aportar pruebas fehacientes, se dijo.

El secretario del Juzgado 4° de lo Penal dijo que además de Giron serían llamados a declarar el Ministro de Justicia, Julio Alfredo Samayoa, quien a la vez funge como presidente de la Comisión Investigadora de Hechos Delictivos, y el Viceministro de Propaganda, Gerardo Le Chevallier.

Sin embargo, por encontrarse ocupando cargos públicos los dos anteriores funcionarios gozan de privilegios procesales y pueden enviar su declaración por escrito, pero lo más probable, dijo el vocero judicial, es que lo hagan personalmente la próxima semana.



DETENIDO. El supuesto estudiante Hugo Martínez fue detenido cuando pretendía quemar un bus.

Resumen mundial

—Viene de la página 6.

de personas desconocidas disparó un proyectil en contra de la embajada de la Unión soviética la cual está ubicada en la parte musulmana de esta ciudad y resguardada por tropas sirias.

Se informó que el jueves por la noche un proyectil dio contra una de las paredes externas del edificio soviético, no se informó de heridos. Unos 10 minutos antes del ataque en la embajada, hombres armados arrojaron granadas en el primer piso del edificio en el cual está la televisión libanesa también ubicada en la parte musulmana de Beirut. No se informó de heridos.

La policía indicó que hasta el momento ningún grupo se ha responsabilizado por los atentados en las dos instalaciones, ambos bajo la protección de tropas sirias.

Con el ataque a la embajada es la segunda ocasión en los últimos tres meses en que el objetivo de un ataque es una instalación soviética.

Jamaica

Liberal Michael Manley Gana Elecciones en Jamaica

KINGSTON, Jamaica, febrero 10 (UPI).— El izquierdista Michael Manley hizo a sus seguidores a dejar de un lado la violencia de la campaña y a aceptar con "dignidad y humildad" su abrumadora victoria en las elecciones parlamentarias de Jamaica sobre el Primer Ministro conservador Edward Seaga.



Michael Manley

De acuerdo a informes extraoficiales de la televisión estatal, el Partido Nacional Popular (PNP), dirigido por Manley, habla logrado 36 puestos en el Parlamento de 60 escaños, en comparación con nueve del Partido Laborista, en el gobierno, cuando se han computado el 65 por ciento de los votos.

Aún no se han declarado los ganadores para las otras 15 bancas. En el total de votos, el PNP tenía 429.680, 57 por ciento, contra 324.486 o 43 por ciento del PL.

Una gran mayoría de los electores concurrió a las urnas en toda la isla durante el día de las elecciones, en que hechos de violencia dejaron una mujer embarazada muerta. Algunos centros de votación cerraron antes de las 5 de la tarde.

Moscú

Kabul Aceptaría Presencia de Cascos Azules de ONU

MOSCU, febrero 10 (EFE).— El embajador de Afganistán en Moscú, Sayed Mohammad Ghulabzoi, declaró el viernes que el gobierno de Kabul estaría dispuesto a aceptar la presencia de "cascos azules" de la ONU encargados de controlar el respeto a los acuerdos de Ginebra.

En una conferencia informativa, Ghulabzoi —miembro del politburó del Partido Democrático Popular de Afganistán (PDPA), en el poder— subrayó que "no vemos con desagrado la posibilidad de invitar a fuerzas de la ONU a Afganistán".

La retirada de las fuerzas soviéticas que intervinieron en Afganistán durante nueve años finaliza el próximo día 15, en cumplimiento de los acuerdos de Ginebra entre Pakistán y Afganistán concluidos el 14 de abril de 1988.

La agencia oficial soviética TASS divulgó el viernes un comentario del analista Valeri Vavilov en el que también se plantea la posibilidad de que "las Naciones Unidas jueguen un buen papel" en Afganistán.

Panamá

Detienen a Colombiano con Millonario Cargamento de Cocaína

PANAMA, febrero 10 (ACAN-EFE).— Tres colombianos fueron detenidos en Panamá con cincuenta paquetes pequeños de cocaína, valorada en el mercado internacional en más de 10 millones de dólares, informó el viernes la policía.

Según un portavoz del Departamento Nacional de Investigaciones (DENI), los colombianos, identificados como Luis Valencia Manyomba, Alberto Olave y Guillermo Cuero Rentería, fueron detenidos el miércoles pasado cuando intentaban introducir a este país la droga por la playa Leona, a 33 kilómetros al suroeste de la capital panameña.

Ultima Hora Internacional

Capturan Italiano con 144 Gramos Coca en Guatemala

GUATEMALA, febrero 10 (ACAN-EFE). La policía de Guatemala capturó al italiano Claudio Montimo Vercelli en el aeropuerto internacional de esta capital, con 144 gramos de cocaína, valorada en 144.000 dólares, informó hoy el portavoz policial Carlos Chen.

La fuente dijo que el narcotraficante italiano fue detenido el jueves por agentes antidrogas cuando se disponía a abordar un avión con destino a Milán para llevar la cocaína.

Montimo Vercelli, añadido Chen, llevaba la droga entre unos parlantes de radio. La droga la compró a un alemán en Panajachel, una localidad turística al suroeste de Guatemala, aseguró.

La fuente policial informó que Montimo Vercelli ha ingresado a Guatemala desde 1987 en los meses de enero y regresa a su país en febrero, por lo que considera que no es la primera vez que trafica con drogas.

Reos Permanecieron 15 Días en Túnel Para Realizar Fuga

SANTIAGO DE CHILE, febrero 10 (AP). Dos reos que intentaban fugarse de un penal de máxima seguridad permanecieron durante 15 días en el interior de un túnel que construyeron, pero fueron detectados antes de alcanzar su propósito, informó la dirección de gendarmería.

Los dos reos eran presos comunes que están confinados en la cárcel de Colina, a 20 kilómetros de esta capital.

Los reclusos habían desaparecido el 26 de enero, pero como se pensaba que no habrían podido eludir los sistemas de seguridad del penal se inició su búsqueda en el interior. Mediante equipos electrónicos se logró la detección de un túnel de 60 metros que los reos construían hacia el exterior del penal.

En su interior se descubrió a José Luis Campos Carrasco y Sigifredo Ascencio Arce, quienes cumplen condenas por más de 20 años por diversos delitos.